

# 宋濤會見台胞：推動兩岸關係重回和平發展正軌

【大公報訊】據新華社報道：以「中國式現代化與國家統一」為主題的第三屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」25日在南京開幕。海峽兩岸有關方面、黨派團體負責人和代表，專家學者及台胞台青代表150餘人出席。

中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤在致辭中表示，中共二十大擘畫了以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖，對推動兩岸關係發展、

推進祖國統一進程具有重大而深遠的意義。我們堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹落實新時代黨解決台灣問題的總體方略，團結廣大台灣同胞，共創國家統一、民族復興光明前景。兩岸同胞要深刻認識「國家好，民族好，兩岸同胞才會好」的大道至理，堅持「九二共識」、反對「台獨」，堅定兩岸關係發展正確方向，推動兩岸關係重回和平發展正確軌道，為

推進祖國統一大業作出貢獻。

江蘇省委書記、省人大常委會主任信長星在致辭中表示，江蘇與台灣歷史淵源深厚、現實聯繫緊密，蘇台交流合作不斷深化、融合發展碩果累累，成為涉台發展環境最優、台商投資最密集、經貿合作成果最豐碩的地區之一。江蘇將深入貫徹落實新時代黨解決台灣問題的總體方略和黨中央決策部署，積極發揮對台優勢，持續促進對台交流合作，

為深化兩岸融合發展添薪助力。

## 台胞籲共促國家統一

中國國民黨前主席、中華青雁和平教育基金會董事長洪秀柱表示，台灣同胞要把握機遇，積極參與中國式現代化，實現更好發展，促進民族復興。「台獨」勾連外部干涉勢力，導致台海面臨兵禦戰危的險境，我們這一代要肩負起轉危為安的重任，把和平統一的志

業勇敢、堅定地傳承下去。勞動黨主席吳榮元、嘉義市婦女聯合會主委蕭淑麗分別致辭，新中華兒女學會創會理事長王炳忠、中國社會科學院大學碩士張瑋珊等台灣青年代表先後發言。他們表示，中國式現代化道路將深刻改變台灣社情民意，國家統一前景將日益清晰。台灣同胞都是中華兒女，要共享中國式現代化發展機遇，共促國家統一，共謀民族復興。

# 台製造業陷衰退 13年最大跌幅

## 連續13個月負增長 專家：今年數據恐難翻正

【大公報訊】據中新社報道：台灣當局經濟事務主管部門統計處24日公布6月工業生產及製造業生產統計。台灣6月工業生產指數為83.86，同比減少16.63%，製造業生產指數為83.03，同比減少17.15%；兩者均為連續13個月負增長。此次統計還公布，今年上半年台灣工業生產指數及製造業生產指數同比均衰退約18%，均為近13年來最大跌幅。兩岸專家指出，今年以來，台灣經濟各項數據不佳，出口已經連續10個月負增長，加之市場需求沒有明顯回暖，今年台灣的生產指數恐怕難以翻正。

受需求疲弱影響，台灣經濟部門24日公布，6月工業與製造業生產指數分別年減16.63%、17.15%，累計上半年衰退幅度創13年最大跌幅，估計7月製造業指數依舊年減，但預期下半年指數走勢有望逐季改善。

據經濟部門的公布，6月工業生產指數83.86、年減16.63%，製造業生產指數為83.03、年減17.15%，皆為連續13個月負增長；上半年工業、製造業生產指數分別年減17.59%、18.29%，均是13年以來最大跌幅。

製造業主要行業，電子零組件、電腦電子產品及光學製品業分別年減22.4%、11.09%。消費性電子產品需求疲弱，壓低半導體生產表現，也造成電腦及周邊相關設備零組件、半導體檢測設備等生產下滑，但伺服器、無線通信設備需求上升而增產，抵銷部分減幅。

台當局統計處官員表示，儘管整體生產指數表現不佳，但6月存貨量指數已低於去年同期，顯示庫存去化達到一定階段。有分析指，由於終端市場需求仍無明顯回暖信號，預估7月生產指數跌幅僅能見到小幅收斂，全年生產指數恐難翻正。

另據大公報記者蘇榕榕報道：台商何溢誠向大公報表示，台灣外銷訂單低迷，創13年以來新低，進出口同比減少29.9%、23.4%，甚至IT產業、半導體產業等無一幸免，出口量

全部下跌。如今夏日炎炎，台灣卻邁入「產業寒冬」，原因在於中美貿易、科技戰排擠效應，美國不讓賣那不讓賣，尤其台灣支柱產品IC晶片等皆無法正常銷往大陸。

### 業界：兩岸經合推動台經濟

何溢誠說，後疫情時代經濟景氣仍未復甦，再加上俄烏衝突加劇全球通脹，西方各國競相升息更是雪上加霜，但中國大陸經濟逆勢增長，呈現正數，市場景氣相對蓬勃。台灣地區想要拓展外銷出路，唯有搞好兩岸關係，經營大陸市場才是正途。

台北電子代工廠商相關負責人廖先生指出，大陸市場對於台灣市場的重要性毋庸置疑，島內輸陸的產品幾乎是支撐台灣經濟增長的原動力。倘若蔡政府不再重新審視並調整兩岸政策，必然會失去良機。



▲由於市場需求未回暖，台灣全年生產指數恐難翻正。圖為台灣一家精品店。

資料圖片

### 蔡英文確診新冠 取消視察軍演

【大公報訊】據中通社報道：台灣當局領導人蔡英文辦公室25日表示，蔡英文當天新冠快篩呈陽性，取消下午原定的視導「萬安演習」行程。

蔡辦稱，蔡英文結束上午行程後，午間略感身體不適，新冠快篩後呈陽性。蔡英文目前症狀輕微，經醫療團隊專業建議，取消下午公開行

程。

據台媒報道，蔡英文現年66歲，符合口服抗病毒藥物適用條件，先前曾經公開接種3劑新冠疫苗，都是台製的「高端」疫苗。

台當局衛生部門25日公布最新新冠肺炎案例統計，近七天每天平均新增119例新冠本土案例，五月底本土併發病已累計16405例。

# 賴清德拋「走入白宮說」惹火燒身

引發台海局勢升溫，甚至挑起戰爭衝突，但仍一而再、再而三地播「獨」，完全罔顧台灣社會安危和台灣民眾福祉。

賴清德的「獨」論不僅受到大陸方嚴厲批駁，美國方面據說也頗為不滿。近年，美國政府雖然大打「台灣牌」，以增加中國大陸統一的政治、經濟、外交成本，企圖藉此消耗中國的實力，但另一方面，美國在台灣問題上仍保持「戰略模糊」，從而獲得「戰略靈活性」，但賴清德的「走入白宮說」無異於宣告「美國承認台灣是一個國家」，破壞了美方的「戰略模糊」。由此可

見，外媒關於「美方要求賴清德解釋『走入白宮』的論調」的報道並非空穴來風。

美方對賴清德言論如此緊張的另一個原因是下月中旬賴清德將赴台「友邦」巴拉圭參加該國總統就職典禮，其間將「過境」美國。台灣政客借「過境」來「竄美」已引發中國大陸強烈不滿，如今賴清德竟然還宣揚「走入白宮」的敏感言論，令美方頗為頭痛，認為賴清德的言行似乎並不受控，超越了美方的「界線」。

賴清德在2018年擔任台當局行政機構負責人時就公開宣稱自己是「務實

的台獨工作者」，毫不掩飾自己的「台獨」立場，因而被稱為「台獨金孫」。今年他被民進黨推舉為大選參選人，參加島內明年1月舉行的台灣地區領導人選舉。如果賴清德當選，繼續奉行「台獨」路線，那意味着兩岸關係的僵局將無從打破，台海局勢將繼續升溫。尤其賴清德早前炮製的「四大支柱」宣稱「台灣在軍事、經濟、外交」方面受到中國威脅」，對大陸充滿敵意。

這些年民進黨當局拒不承認「九二共識」，奉行「台獨」路線，與華府勾連，給台灣社會發展帶來嚴重弊端。蔡英文執政的七年多以來，向美國購買了

近200億美元的軍備，創島內歷任領導人之最。這些巨款如果用於台灣民生、經濟發展，將會有多少台灣民眾受益呀。此外，民進黨當局還耗費大筆預算邀請歐美政客竄台、游說參加CPTPP（跨太平洋夥伴全面進步協定）、援助「友邦」等。儘管台灣方面肆意揮霍納稅人的血汗錢開拓所謂「國際空間」，但台灣的「國際空間」不增反減：近七年丟掉了八個「友邦」、連續七年被世界大會拒之門外。

一言以蔽之，一個中國原則已經成為國際社會普遍共識，「台獨」在國際社會毫無立足空間。

### 缺乏專業人員 台積電美國廠營運延遲



▲因為缺乏技術勞動力，台積電美國廠的營運時間延遲。

網絡圖片

【大公報訊】據中通社報道：全球

芯片代工龍頭企業台積電在近日舉行的法人說明會上證實，美國廠4納米製程芯片量產時間將從原定的2024年底延至2025年。台積電2020年宣布在美國亞利桑那州投資120億美元設立芯片廠，原計劃於2024年底前在美國本土製造4納米製程芯片。當時美媒報道稱，台積電的這一決定是在美國政府同意向半導體製造商提供補貼，試圖把先進製造業

帶回美國本土的背景下，該企業所下的

一次

雙位數衰退，民間投資也趨於審慎。

機構表示，今年景氣續呈「內溫外冷」，台灣經濟可望逐季好轉，但面對多重不確定性，仍不能掉以輕心。特別是物價方面，受到服務類價格固定性、國際地緣政治風險與氣候變遷等不確定因素影響，消費物價指數降幅有限，通脹有捲土重來的可能。